Geometrik Sekiller

T . |

On Degerlendirme

1.
I:: D > d,
+ 0 > > d
K }/A E °
L
Sekilde,
d, // d,, m(ABC)=m(CBD)
m(FBL) = 2x — 40, m(KAL) = x, m(BCK) = a dIr.
Buna gore, o ka¢ derecedir?
A) 40 B) 45 C) 50 D) 60 %
X=2J_40 X=10
Xx=40
2.
E
100°
D
d, // d,, m(FBC) = m(CBA)
m(BAD) = 100°, m(BCK) = a
Yukaridaki verilere gore, a kag derecedir?
A) 120 B) 125 ‘vﬂso D) 135 E) 140
4{1. 2 3.)7
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3.

A
\«(90

AN
7’ E

140

NN

160°
29

X"20
NN
A I D

FE // BC // AD, m(EAB) = m(BAD)
m(ABC) = 160°, m(FEA) = a

Yukaridaki verilere gore, o kag derecedir?

7

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35

—

40

X

+—>d,

d, /1 d,, m(ECD)=m(DCB), m(DAB) = m(BAF)
m(BCK) = 40°, m(CBA) = 120°, m(CDA) = a

Yukaridaki verilere gore, o kag derecedir?

B) 88 C) 86 D) 84 E) 82
A=20+30
X = \90
4@. 5 6.)7
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5. E
K
150°
ED // KF /I BC

m(FAD) = m(DAB), m(KFA) = 150°
m(ABC) = 140°, m(EDA) = a

Yukaridaki verilere gore, a kag derecedir?

wfes

A) 110 B) 105 C) 100 E) 92
X +85= {80
x=395
6. Birisik 1sini dliz bir aynadan yansitilinca, gelen iginla
ayna arasinda kalan aci, yansiyan isinla ayna arasinda
kalan acglya esittir.

7 Ayna

Asagida AB, BC ve CD diiz aynalarinin birlesiminden
olusan sistemde AB aynasi DC aynasina paraleldir.

7

A

Sisteme DC aynasiyla 20° lik a¢i yaparak giren bir isin
AB aynasiyla a agisi yaparak yansimistir.

m(ABC) = 80° dir.
Buna gore, a kag derecedir?

D
A) 25 B) 30 C)35 %10

E) 45
«+60+80=180
a4+ 140 =80
a=40
{1 2 3

\CiLMATEMATIK

7. Sekilde bir kaldirimi aydinlatan lamba gérullyor.

Lamba A noktasinda zemine diktir.

m(CBA) = 160°, m(DCB) = 140°

Buna gore, [DE] kisminin zemine paralel olmasi igin
m(C/IﬁE) kag derece olmalidir?

Vﬁso

A) 140 B) 145 D) 155 E) 160
X+ 140+ 160 +80= 3.180
x+330= 540
X =150
8. A C E K
70°
65° 65 BL")- o
T B D F L
Sekilde B, D, F dogrusal, x=6b 5.|.-'-}0
AB // CD, ED // KF x=135
ABT) = 65°, m(CDE) = 70°
mABT)= 8 meRE B=1i5
m(EDL) = 8, m(KFT) = a dir.
Buna gore, o — B farki ka¢ derecedir?
A) 80 B) 85 %o D) 95 E) 100
O(—&: '1\35*45 =90
—{a 5. b ———
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1. A 5 AB // FK
m(ABC) = 20°
m(BCD) = 60°
m(CDE) = 55°

D m(DEF) = 50°
m(E/F\K) =a
E
<7 s
v F K
180—o
Buna gore, o ka¢ derecedir?
A) 120 B) 130 C) 135 %45 E) 150
20+ 55+180-¢ = 60+50
255—o =110
K= “.l 5
2, q
/ 7
C
AN
30,
00 #o 400 R b
J 7 g

Sekilde a, b, ¢ ve d olarak isimlendirilen gubuklardan a ile
b birbirine paraleldir. Bu ¢ubuklardan d ¢ubugu A noktasi
etrafinda ok yoniinde x agisi kadar donddrdlince d ile ¢

birbirine paralel oluyor.
\sféo

Buna gore, en kiigiik x agisi kag derecedir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25

\CiLMATEMATIK

3.

A B }.( > d,
a—p
50°0>C
<50
- 10> . T
Sekilde,
d, // d,, AE /I BC
m(BCF) = 50°, m(CFL) = 10°, m(KAE) = a dir.
Buna gore, a ka¢ derecedir?
A) 20 B) 30 %o D) 50 E) 60
x +{0=50
X = Lo
£
+:< A B L
FE // CD /I KL
m(ACB) = m(BCD), m(FEA) = 70°
m(CBL) = 110°, m(EAC) = a
Yukaridaki verilere gore, a ka¢ derecedir?
A) 20 B) 25 véo D) 35 E) 40
X+40 =70
x =30
—{a 5 6 )————
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5. Asagida, kiglk evler igin tasarlanmis duvara gémuli
dikdortgen seklinde yatak verilmigtir.

e [AB] ve [CD] dogru pargalari yatagin ayaklaridir.

e Yatak E noktasindan, ayaklar ise Ave C
noktasindan mentese ile sabitlenmistir.

e Yatagin ayaklari her durumda duvara paraleldir.

| ]
[ 1]
[ ]
*x+35 =80 X I
[ 1]
&K= {45 ]
[ 1]
[ ]
[ 1]
[]
i
Ao 35'
Buna gore, yatak 35° asagi ¢ekildiginde [AB] ayaginin
B yatakla yaptigi genis aci ka¢ derecedir?
A) 140 %45 C) 150 D) 155 E) 160
o
6. «aile B bitlnler, x+p= |80°
— 9=30
B ile 6 timler agilar ve P+
x—6=390
a+ 0 =160°dir.
5 Buna gore, B kac¢ derecedir?
A) 40 B) 45 C) 50 Vés E) 60
x—-0=30 |25+ﬁ=|80
«+ 6= 160 p= 55
24 =250 =54=125
4(1. 2. 3.)7
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7.

A
%70

L C B
d; <« G -
70
&7 —>»
d. <= & 20°
> €
K A
d1 Il d2, [AB] // [DC]

m(DAK) = 20°, [CD] L [DA]

Yukarida verilenlere gore, m(ﬂ?»\C) kag derecedir?

B) 65 C) 60 D) 50 E) 40
K
A/( > q
<
B<)60° =
€~
«-p 2,
C\Q
F
Sekilde,
d, // d,, M(KAE) = &, m(ABC) = 60°
m(D/C\F) =a-B ve
o
a ile B acilari timler acilardir. % p(+ﬁ’:50
Buna gore, B ka¢ derecedir?
A)10 B) 20 C) 30 Véo E) 50
X + o —p=60 20— p=60
ax-p=60  + XHP=70
A = {50
x= 50
—{a 5 6. ————m
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1. Olgiisii 2x — 40° olan bir agi dik aci olduguna gore,
olgisii x + 10° olan aginin tiimleri kag derecedir?

A
ws

B) 20 C)25 D) 30 E) 35
2y -48=90° Xt = 65H0=T5"
2x =130 F5"ia Yumleri 15°
¥ = 65

Sekilde,
DE / BC, DC // BA
m(EDC) = x — 10°, m(CBA) = 2x — 50°

b

Buna gore, x kag derecedir?

A) 30 B) 35 C)38 E) 45
X-10= 2x-50
50 -0 = 2x-X

—{(x 2 3 ————

\CiLMATEMATIK

3. dg

d2
d1
Sekilde, d, // d, // dg tr.
Buna goére, B — a farki kag derecedir?
A) 90 B) 100 Vﬂm D) 120 E) 130
X +25= 60 oot p=I80
K= 35 35
B = “{5

p_o(= “_'5_.35= 440

4. Bir arsaya agagidaki gibi Gistten goriintiisii 3 pargadan
olusan bir ev yapilmak isteniyor.

L K
« T [
at B=180
)
G F
D C 100°
g 120°
6o < 80
A B E

A, B, E noktalari dogrusaldir.
m(FGB) = 100° ve m(DCB) = 120°

olduguna gore, m(C/B\G) kag derecedir?

of 0

A) 30 B) 35 D) 45 E) 50
b0+ x + 80= 180
4o+ = (80
x= 40
—_— (4. 5 6. —
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|:: C > d1
(0]
180~ [ x 5
180~ B
B
K A >
d, // dy, M(FCB)=a
m(KAD) = B, m(CBD) = x
o + B =220° olduguna gére, x kac derecedir?
A) 10 B) 20 C) 30 bd) E) 50
80-p+{80—u + X = 180
360 — (a+p) + X = [80
e
220
1o + x = (80 S x= 40
6.
M
40
Le,E ) 10=¥
30
At
Sekilde,
NM L ML, PA | AB
NM // PA, KL // EF, BC // ED
m(MLK) = 40°, m(ABC) = 30°, m(FED) = a
Buna gore, a ka¢ derecedir?
A) 95 B) 100 C) 105 ‘qﬂm E) 115
*+30+40=180
X +30=180 > A={(0
40_ 2. 3.)7

\CiLMATEMATIK

7. é d,
- d,
Sekilde,
d, // d,, m(BCD) = 100°, m(CDE) = 110°
m(/-\/B\C) = m(ETE\F) =qadir.
Buna gore, a ka¢ derecedir?
A) 140 B) 150 C) 155 D) 160 %65
%+ 100 + U0+ = 3.180
26 +210=540
2x=330 = =165
NoT
&
at 9=|80 A N
p T40°
B >—2
C >3
160°
20 s
© 7
2042+140 =180 :<’+ 20+X=1[80
2o = 20 {0
x=10 3o0+x=180
AX=1[50
Bir elektrik tesisatinda sekildeki ag ile O noktasindan
ayrilan 1, 2 ve 3 nolu kablolar gérdluyor.
1 nolu kablo A noktasinda 140° agi yaparak zemine
paralel sekilde uzatiliyor. Ayni sekilde 2 nolu kablo
B noktasinda x derece agi yaparak, 3 nolu kablo ise
C noktasinda 160° a¢i yaparak zemine paralel uzatiliyor.
m(AOB) = m(BOC)
c olduguna gore, x acisi ka¢ derecedir?
A) 110 B) 145 %50 D) 155 E) 160
4(4. 5 6.)7
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9. SINIF

® Bir licgenin i¢ agilarinin dlglleri toplami 180° dir.

A

B c
m(BAC) + m(ACB) + m(CBA) = 180°
a+B+6=180°

ispat

O

® Bir ticgenin dis acilarinin élgileri toplami 360° dir.

D

D

B

VA e F

E

m(EBF) + m(FCD) + m(EAD) = 360°
B+60+a=360°

Geometrik Sekiller Jelels{3\|[ XV

UGGENDE AGI
|

Not 1 : Bir U¢ggenin herhangi bir i¢ agisinin dlclsuyle o aglya ait dis aginin
olgisinun toplami 180° dir.

A
/\
o
B ©

Sekilde, a + 3 = 180° dir.
Not 2 : Bir iggende herhangi iki i¢ aginin élglleri toplami, bu acilara
komsu olmayan dis aginin dlglisiine esittir.

A
a
B 0
B C b

d//[BC]

m(ABD) + m(BAC) = m(ACD)
B+a=0dr

Not 3 :

0=x+y+z olur

s

ABBQQgeninde dis agidan
m(BPD) = x + y olur.

Py

CDP uggeninde dis agidan
0=x+y+zolur
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UGGENDE AGI

1. ABC bir tiggen,

DH L BC
m(BDH) = 50°, m(BCA) = 30°, m(BAC) = a

110Buna gore, o kag derecedir?

x+40+30=180

x= {10
2. 5
C,(fsosx d
1
<«— 35 A
D [} %
<— 4O E
} d2
K 140°
F
Sekilde,

d, /l dy, AB L BD
m(FEK) = 140°, m(BAC) = 55°, m(BDF) = a dr.

5 Buna gore, a kag derecedir?

0(:351‘40
x=15
— (1 2 3

3. ABC bir liggen,

m(BAD) = m(DAE) = m(EAC)
m(ADC) = 80°, m(ACB) = 30°, m(ABC) = a

5 Buna gore, a kag derecedir?

X+ 35=80

A= L|-5

4. ABC ve ADE birer tiggen,

m(ABC) = 40°
m(ACB) = 60°
m(ADE) = 20°
m(AED) = 30°
m(B/AE)) =a
m(CAE) = B

50 Buna gore, B — « farki kag derecedir?

p+30= %+ 80
p—d = 50
— (4 5 6. ———m
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UGGENDE AGI

5. ABC bir tiggen,

3a

4q 3a

£ B c  f
m(ABE) = 40, m(FCA) = 3a

m(DAC) = 30, m(BAC) = x

E, B, C, F noktalari dogrusaldir.

) Buna gore, x ka¢ derecedir?

b o+ 3 X+ 3 =360 X+3$=180
o= 36 Xx+108=180
Xx=F2L

6. Bir ABC liggeninde,

m(ABC) - m(ACB) . m BAC) =
3 4 2

esitligi verilmektedir.

Buna gore, ABC ligcgeninin en biiyiik dis agisi kag
derecedir?
140

A AX

3 +4x+ 2 =80
9x=180
x=20
X+ 2(=180
f

X+ 40=180
x=140

3 ————

7. ABC bir liggen,

70

m(KFB) = 50°, m(LTC) = 60°
m(ABE) = 110°, m(ACD) = x

140Buna gore, x kag derecedir?

F0+10=X

8. ABC bir liggen,

m(BAE) = m(ABD) = m(DBC)
m(BDE) = a, m(BCE) = B

2 Buna gore, l orani kagtir?
3 B
X _ AR 2
P 3X 3
4(4. 5 6.)7
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(o]e]21AN V[ X1V]- 1]l Geometrik Sekiller

iKIZKENAR VE ESKENAR UCGENDE ACI

ABC bir ikizkenar Gi¢cgen,
|AB| = |AC| dir.

m(ﬂ) Uicgenin tepe acisi ve m(§), m(é) licgenin taban agilaridir.
Bu durumda; tGggenin taban acilari birbirine esit olur.
m(@) = m(A/C\B), a=f olur

Not : Ikizkenar liggenin taban agilari birer dar agidr.

L B D o4
b\ 700 !
10
e F0
20° 0
+ +—> d
K A E 2

ABC bir Gg¢gen,
d, //d,, |AB| = |AC|
m(DBA) = 70°, m(CAK) = 20°, m(CBL) = a
5 Yukarida verilenlere gore, a kag derecedir?

X+65+TF0 =80 = x= 145

2. ABC ve FDE birer tggen,

20+ 2b+40=I80 A
2.(o+b)=140
g+b=10
0+b+or =180
—_—
10 [~ ¢ =10

|DB| = |BK|, |LC|=|CE]|
m(BAC) = 40°, m(DFE) = a

110Buna gore, a kag derecedir?

{1 2,

60°

ABC bir eskenar ti¢gen,
|AB| = |BC| = |AC| dir.

A\60° 60°
B c

.

Bu durumda, tGi¢cgenin her (g i¢ agisi da birbirine esit ve 60° olur.

3. Asagida gosterilen sokak lambasinin diregi, yer ile 48° lik
acl yapmaktadir. Lambanin DB parcasi zemine paraleldir.

D B

Bu sokak lambasinin diregine |AD| = |DB| olacak sekilde
[AB] destek gubugu baglanmistir.

4 Buna gore, m(D/B\A) = o kag derecedir?
20 =U8
x=24
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iKIZKENAR VE ESKENAR UCGENDE ACI

4. ABCD dértgeninde,

O

2d+50=|80
1AB] = [BC| = |AD| =65
m(DAB) = 60°, m(ABC) = 110°, m(BCD) = «

5 Buna gore, a kag derecedir?

5. ABC bir icgen,
IBF| = |BD|
IDC| = [CE|
m(BAC) = 80°
m(FDE) = «
Yukaridaki verilere gore, o kag derecedir?
180-20 + (90 —2b +80 =(F0 O+b+ot =180
3
130 =0+b A=95
“ha
40T
< 20
2a7>"
30 30 a o
A E C
BAC bir dik iiggen, Lo+a=90
AB L AC, m(ABC) 50=90
, =a
a=18
AB| = |AD| = |DE| = [EF| = |[FC
1ABI = |AD| = IDE| = [EF = FC| & _ /. O}
0 Buna gore, a kag derecedir? A =12
—G 2 — B

7.

ABC eskenar tggen
[BD] N [AC] = {E}
m(CAD) = 40°, m(CBD) = 20°

30 Buna gore, m(C/D\B) = x kag derecedir?

X+40 =710
)(:30

8. Koseleri A, B ve C harfleriyle isimlendiriimis Gggen

bicimindeki bir ABC kartonu Sekil 1'de gosterilmistir.

Bu Ug¢genden 3 tanesi A kdseleri etrafinda, aralarinda
bosluk olmayacak ve ust Uste gelmeyecek bigcimde diiz
bir zemin Uzerine Sekil 2'deki gibi yerlestirilmigtir.

40°

Sekil 1

Sekil 2

10 m(ﬂB\C) = 40° olduguna gore, x kag derecedir?

*x+20=30
20 X= 40
30 30
4(4. 5 6.)7
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UCGENDE ACI OZELLIKLERI

|
ABC ucgeninde [BD] ve [DC]
aclortay olmak Uzere,

m(A) = a ise

m(D) = 90° + % olur.

Bu basit bir agi 6zelligi olarak géziiksede BDC agisinin
genis acl oldugunu garanti eder.

ABC Ug¢geninde [BP] ve [CP]
dis agiortay olmak uzere,

m(ﬁ) =q ise

m(ETP\C) =90° - % olur.

Bu basit bir agi 6zelligi gibi goziiksede B%C agisinin
dar aci oldugunu garanti eder.

3) A ABC iiggeninde ayni
isaretlenmis agilarin

olculeri esit olmak Uzere,

m(A) = a ise

m(B) = % olur.

3 —— 14

ispat

ABC Uggeninde 2x + 2y + o = 180° (1)
DBC tiggeninde x +y + 6 = 180° (Il)

1. denklemi -2 ile garpip taraf tarafa toplayalim.

2%+ 2y +a=180°
+ 2% -2y — 20 =-360°
a-260=-180°

0=90°+ < olur.
2

ispat

A ABC uggeninin i¢ agilarinin
toplamindan
180° — 2x + 180° — 2y + o = 180°

Buradan; | 2x + 2y — a = 180°| olur.

BPC Uggeninin i¢ agilarinin
toplamindan

180° — 2x

180° — 2y,

2x + 2y — o =180°
+ -2/ x+y+0=180°

ZX?Y_Q: 180°
+ x —2y — 26 = -360°

20 +a=180°

0=90°— < olur.
2

B c E

(I) 2y =2x+a ABC lggeninden
(I) y=x+6 BCD uggeninden

Il numarali ifadede her iki tarafi 2 ile garpalim.
2y = 2x + 20 olur.

| numarali ifadeye dikkat edersek o = 20 yani 6 = il olur.

— {4 5. 6. J——mmm8
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UCGENDE ACI OZELLIKLERI

ABC lggen

[BD] ve [DC]
agiortay

m(BDC) = 130°

B C
Sekilde verilenlere gore, m(B/A\C) = 0 kag derecedir?

30+ 9 130 > 0 —ug
2 2

&=§0

2. A
£
Dp
L a
B c

ABC ligcgeninde [AP] ve [BP] agiortay 0
m(BPA) + m(BCA) = 150° = 9 +&= {50

0 Sekilde verilenlere gore, m(B/aA) = o kag derecedir?

— « O+ =150
O= 30+__£ 3 9_-\—0{ 5
i‘(_.:éo x=40
> > x={
ABC lggen

[BD] ve [CD] aclortay
m(BAC) = 82°

= 90— 82
x=90-44
X :Lfg

3. A
D

49 Sekilde verilenlere gore, m(@) = o kag derecedir?

4. ABC lggen

[KC] ve [KB] i¢
aclortay

[CL] ve [BL] dis
aclortay

m(CKB) = 124°

A B

56 Sekilde verilenlere gore, m(B/L\C) = 0 kag derecedir?

30-!—-;_“-—:”-(-[ 90‘%—:9
“T= 34 90—34=0
X =068 6=56
5. A ABC lggen

[BDJ ve [CE]

ABC uggen
m(AEB) = 125°
m(KF\C) =X

E ile F noktalari sirasiyla ABD ve ACD uggenlerinin ig
aclortaylarinin kesim noktasidir.

145Buna gore, x kac derecedir?

90+ % = o+ 40 _
+ % 125 3 a X

—_{ 4 5. 6. ——mmm
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9. SINIF
Geometrik Sekiller

OGRENME SURECI

Dik U¢cgende dik acidan karsisindaki kenara cizilen kenarortayin
uzunlugu ayirdigi pargalardan her birinin uzunluguna esittir.

A

B

Bu 6zellik sadece dik tiggende vardir.

89\

80° 20

20 |

B
ABC dik tggen,
[AB] L [BC], |AE| = |EC| = |BD]
m(BDE) = 80°
0 Sekilde verilenlere gore, m(D/E\C) = o kag derecedir?
X+ 20=80

A= 60

MUHTESEM UGLU

ispat

A

0.

=3\ 90° - 0
B Cc

ABC dik Gggeninde [AC] tizerinde |AK| = |BK| olacak sekilde

K noktasini alalim.

Py
BKA ikizkenar tiggen olur.
m(B/A\K) = m(@() = 0 olacagindan m(l@) =90° - 0 ve blyik

ticgenden m(BCA) = 90° — 0 olur ki [BK] = [KC] olur.

2. A
a
50
E
H
20° 40 40
B i D c
ABC lcgen,
[AD] L [BC], |AE| = |EC| = |BD|
m(DBE) = 20°
50 Sekilde verilenlere gore, m(D/PR:) = a kag derecedir?
K= 50
e 4(4. 5 6.)7
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SOZEL OLARAK iFADE EDILMIS SORULAR NOTLAR

1. Asagida bir etkinlige ait bilgiler verilmistir.
e |AB| =|AC| ve m(B/A\C) = 40° olacak sekilde ABC
ikizkenar Uggeni ¢iziniz.
e [AC] N [BD]={E} ve E € [AC] olacak sekilde
ACD eskenar uggeni giziniz.

Buna gore, CBD agisinin olguisu kag derecedir?
Ll

D

C
2. Asagida bir etkinligin adimlari verilmistir.
e Bir ABC eskenar lGggeni giziniz.

e BC kenari lizerinde B ve C'den farkl bir K noktasi,
AC kenari tzerinde A ve C'den farkli bir L noktasi
seginiz.

|AK| = |AL| ve m(AKB) = 80° oldugu bilindigine gore,

LKC agisinin olgisii kag derecedir?
20 A

3. Bir Anoktasinda bulunan Ali ve Glil biri kuzey yénline
digeri bati yonine dogru esit sabit hizlarla bir stre
dogrusal ilerleyip biri B digeri C noktasinda duruyorlar.
Daha sonra Ali ve Gil ayni anda birbirlerine dogru farkli
sabit hizlarla dogrusal yuriduklerinde D noktasinda
buluguyorlar.

m(ADC) = 100° dir.

55 Buna gore, m(B/A\D) kac derecedir?

C
x+45=100

a= 55




9. SINIF ' \CiL MATEMATIK
(o]l 1SNV XIS Geometrik Sekiller |

KATLAMA SORULARININ ¢6ZUMU iGiN ORNEKLER
|

Asagida 6n ve arka yuzleri farkli renklerde olan Gggenlerin katlama cizgisine gore katlanmalari gosterilmistir.

A
— ABD uggenini AD dogrusu
boyunca katlayalim
B D C
A
ABD Uug¢genini AD dogrusu
) boyunca katlayalim
B D c
A
ABD u¢genini AD dogrusu
boyunca katlayalim
B D c
A
ABK Ug¢genini AK,
— ACL tiggenini AL dogrusu
boyunca katlayalim
B K L C




| AciLmATEmATIK 9. SINIF

| Geometrik Sekiller [elels{S N NI XAV Lol
KATLAMA SORULARI
1. ABC liggeninde boyali ABD Uggensel bolgesi [AD] 2. A
boyunca katlandiginda B noktasinin yeni yeri B'
olmaktadir.
A
10°
Sekil 1
Sekil 1
o x
B D C
B D C

IAB| = |AC|, m(DAC) = 10°

Sekil 1'de verilen ABC ikizkenar G¢geninin tepe agisi 10°
olan boyali kismi [AD] boyunca Sekil 1'deki gibi

katlandiginda C noktasinin yeni konumu sekil 2 deki
C' noktasiolmaktadir.

Sekil 2

50

Olusan sekilde, Sekil 2

m(DB'C) = 100°, m(CDB') = 10° ve m(DAC) = a'dr.

5 Buna gore, o kag derecedir? \aliz
B 65°
2x+ 80+70= {80 m(B/C'\A)=65° c
24+ 150 = (80 55 Buna gore, Sekil 2'de m(ABD) = a kag derecedir?
2a=30 x +a+70=180
X=15 2x¢=110

X =55
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9. SINIF

OGRENME SURECI

Geometrik Sekiller

iKIZKENAR UGGENDE SIMETRI

A A

5
H

B C H C B C

ABC ikizkenar liggenini B kosesi C kdessinin lizerine gelecek sekilde
katlayip geri agtigimizda son sekil olusur.

IBH| = [HC|, m(BAH) = m(HAC) ve [AH] L [BC]
oldugu gordlir.

Yani ikizkenar Giggende tepe agisina ait ylikseklik ayni zamanda
aclortay ve kenarortay olur.

Bu ikizkenar Gi¢cgen icin énemli bir ayirt edici 6zelliktir.
Akilda kalici olmasi igin

i}(izkenar ucgende Yukseklik ayni zamanda
Agiertay ve Kenarottay olur.

'
'

'

'

Y
ot
~ I\“
S9N

YAK]

ABC lggen
[AE] L [BC]
|BE[ = |ED]|
m(ADC) = 118°
m(BAC) = 80°

28 Sekilde verilenlere gore, m(B/Cﬁ\) = x kag derecedir?

24 +X=0b12
x = 38

20

ABC Uggeninde
[PK] L [AB]
[PL] L [AC]
|AK| = |KB|

|AL| = [LC|
m(BAC) = 58°

116§eki|de verilenlere gore, m(B/P\C) = o kag derecedir?

0+b=58 «= 20+2b
X=2.58
o(::'”é

ABC lggen
[ED] L [BC]
|AB| = |EC]|
IBD| = |DC|
m(BCA) = 42°




| AciLmAtemaTik

9. SINIF
Geometrik Sekiller Jelels{3\|[ XV

DONDURME SORULARININ GOZUMU iCiN ORNEKLER

ABC Uggeni saat yonlinde B kdsesi etrafinda o agisi kadar
déndiriildigiinde A'BC' liggeni olusmustur.

1. A

B C

Yukarida verilen ABC U¢geni A noktasinin etrafinda saat
yoninudn tersine dogru 70° dondurildiginde asagida
gésterilen AB'C' tiggeni olusmaktadir.

B C

5 Yukaridaki verilere gore, m(A/B\B') = o kag derecedir?

0(:55

CI
» "
'¢ 4
ol
Lot
Poe 4
'ﬁ 4
'fl l'
A "f 'I
f’ 4
Al
~‘~~ ’
~ ‘
. y
S .
A ':\C(
B C
ABC liggeni saat yoninin tersinde B kdsesi etrafinda o agisi.kadar
déndiiriildigiinde A'BC' icgeni olugmustur.
2. A

m(A) = a

Q» C

Sekil 1'deki ABC ug¢geni, B kdsesi etrafinda ok yoninde
Sekil 2'de gosterildigi gibi 10° dondirultyor.

Sekil 2'de kirmizi renkle gosterilen aginin 6lgiisii 100° ve
|AB| = |BD| dir.

60 Buna gore, m(B/C\A) kag derecedir?

60

2 — (4 3
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9. SINIF

(o]e]21AN V[ X1V]- 1]l Geometrik Sekiller

PUSULA SORULARI

|
Yon tayin etmede pusuladan faydalanilir.

Pusulalar genelde yuvarlak olur. Ortasinda saga-sola hareket eden bir ibre vardir. Bu ibrenin bir ucu renklidir. Bu renk genelde kirmizidir.
Pusulanin renkli olanbu ucu her zaman kuzeyi gosterir. Kuzey yénu belirlenince diger yénler kolayca bulunur.

Asagidaki pusulalar i¢in yapilan yorumlari kavramaya calisalim.

Hareketlinin A noktasindan

B noktasina ilerlerken izledigi yol ile
pusulanin kuzeyi gosteren ibresi
arasindaki aci 90° dir.

Hareketlinin B noktasindan

C noktasina ilerlerken izledigi yol ile
pusulanin kuzeyi gosteren ibresi
arasindaki a¢i 110° dir.

Hareketlinin C noktasindan

A noktasina ilerlerken izledigi yol ile
pusulanin kuzeyi gdsteren ibresi
arasindaki agi 10° dir.

Kuzey Kuzey Kuzey

Goruldugu tzere kuzeyi
< B gosteren igin ile AB kenari
arasindaki agi 90° dir.

Kuzey
B
110°
&
Kuzey
A
10°
C




| AciLmATEmATIK | 9. SINIF

| Geometrik Sekiller [elels{S N NI XAV Lol
PUSULA SORULARI
1. AsagidaA, B ve C arasindaki dogrusal yollar ve bu 2.
yollarda gidilirken kullanilan pusula ile ilgili géranttler K’)\’ :' "L'B. If"
verilmistir. 4
C 100°
301‘55.:0( 65,
145=A %
5 " s
o : ’. . 25r ol 5?*
55 AP 5 - 0 5
o " A c
A B

( \ Doruk kaptan teknesindeki turistleri sabah A adasindan

B adasina, 6gleyin B adasindan C adasina, gece de
C adasindan A adasina goéturecektir.

S A, B ve C noktalari adalarda teknenin yanasacagi

\ ’\ limanlari gostermektedir.

m(ABC) = 100° dir.

Kirmizi ucu daima kuzeyi gosteren pusula yardimiyla yén

\. J/ belirleyen Doruk kaptanin A .adasindan; B @dasina

A’dan C’ye giderken giderken pusulasi

B’den A’ya giderken

B
Pusula galistirildiginda manyetik ibresinin kirmizi ucu hep
kuzeyi, oklu beyaz ibresi ise gidilen yonu gostermektedir.
5 Buna gore, a ka¢ derecedir? ‘
W
C
4 A

seklinde gorulmektedir.

0 B adasindan C adasina giderken pusula

55%] . c
30 +55+x =180
85+ = (80
0(=.95 B

sekildeki gibi gozikmektedir.

>
w e

145Buna gore, a kag derecedir?




Geometrik Sekiller

' 1

Performans Degerlendirme

K
ECD bir tiggen, ABC bir dik Giggen,
AB 1 BD, m(BAC) = 40°, m(ACF) = 100°
m(F/E\D) =y, m(K/D\E) = x'tir.
Buna gore, x + y toplami kag derecedir?
A) 180 ‘E)/210 C) 220 D) 230 E) 240
X+y+150= 300
x
-
<
=
w
'—
-
=
=
o
-
A
-}0 200
40° .1 a
B N D C
ABC bir Gggen,
|AB| = [BDI|, m(DAC) = 20°
m(ABC) = 40°, m(ACB) = o.
Yukaridaki verilere gore, a ka¢ derecedir?
A) 30 B) 40 ‘Qéo D) 55 E) 60
X+ 20=70
x =50
4(1. 2 3.)7 24

3.

B D
+0
40° 50 60 30°
A E
30
a X
F K
DF N BK = {C}
m(BAE) = 40°, m(DEA) = 30°, m(DFK) = o/dr.
Buna gore, o kag derecedir?
A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 srés
20¢+70=180
24 =110
X= \55
ABC bir Giggen
m(BAD) = m(DAC)
m(@) =y
m(ﬁ)) =X
m(C) — m(B) = 20°
v
C
Yukaridaki verilere gore, y — x farki kag derecedir?
A)5 B) 10 C)15 20 E) 25
0- P= 20 — &+ ﬁ =X
x+9=Y
B- p 3 3‘ X
20=Y-X
4(4. 5. 6.)7




Geometrik Sekiller

T . |

'

Performans Degerlendirme

B

BAC ve CDE birer ikizkenar Gggen,
B, C ve E noktalari dogrusaldir.

|AB| = |AC|, |CD| = |DE|, [AC] L [CD]
Buna gore,

m(BAC) + m(CDE)

toplami kag derecedir?

A) 120

o+b +90 =180 = 0+ b=90

B) 150 180 D) 200 E) 210

{80-2a + {80 -2b

360—2.(2':'3)’—‘ {80
90

\CiLMATEMATIK

6. A, B, C bir tiggenin i¢ agilar, A', B' ve C' agilari ise
A, B ve C agllarina sirasiyla komsu olan dis agilardir.

\
=180
olduguna gore, C agisi kag derecedir? B+ B'
ctcCc=
V{HO E) 120

A+ B+ C'=140°

A) 92 B) 95 C) 100
A+t =360
+ A+tB+ c'= 140
{80+ 180+ 2c' =500
ac' =140
c'=t0=>c =10

40, 2. 3.)7

25

7.

C ABC bir Gggen
m(CAB) = 100°
7 IDC| = |DE]|
D |EF| = |FB|
\100
A F © B
Yukaridaki verilere gore, o kag derecedir?
A) 90 %OO C) 110 D) 120 E) 130
0+b+100 =180 otbta =180
3
at b= 30 0
X =100
CAB ve CBE birer dik t¢gen
[AC] L [AB], [BC] L [BE]
m(ACE) = m(ECB) dir.
Buna gore, asagidaki tiggenlerden hangisi kesinlikle
ikizkenar ticgendir?
A)ABC B) ADC Vé)BE D) DBC E) EBC
4(4. 5 6.)7




Geometrik Sekiller

' |

Performans Degerlendirme

1.
B C © D
ABC ve FBD birer iggen,
FD NAC = {E}
|AF| = |FE|, |EC|=|CD|
m(ABD) = 75°
Yukaridaki verilere gore, m(B/A}:) kag derecedir?
A) 30 35 C) 40 D) 45 E) 50
3x+ 5 =130
x
A = {05 =
<
'—
]
=
=
=2
2.
A D B
ABC bir dik tiggen,
[CA] L [AB], |CF| = |CE|
m(FED) = 100°, m(ADE) = 50°, m(ABC) = a
Yukaridaki verilere gore, o kag derecedir?
A) 10 B) 20 C) 25 30 E) 40
100+ 45+ X 50— (=150
2
195 — % —|30 > =15 > «=30
2 130 2
—(1 2. 3. —— 26

3.

B C

ABC ve ADC birer tiggen
|AB| = |CD|
m(BAD) = m(DCB) = x
2+ m(ABC) = m(DAC) = 4x

Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

/%0

A)5 B) 10

bx+4x+x=180

Jx=180
X =20

C)15

ABC ve DCE birer ikizkenar tggen
BL N EF = {F}, |AB| = |AC|, |CD| = |DE]
m(ABL) = m(EBL), m(BEF) = m(DEF)
m(ACD) = 80°, m(EFL) = o

Yukaridaki verilere gore, o kag derecedir?

Véo

A) 30 B) 35 C) 40 E) 55
28+%80+20=180 X = p+9
_2(‘31'9):‘“) =50

B+0=50
4(4. 5. 6.)7




Geometrik

Sekiller

— I |

'

Performans Degerlendirme

5. C
Sekil 1 K L
.'I.
Sekil 2
1'_
Sekil 1'de verilen ABC Uggeninin bir t¢gen olan KLC
bdlgesi, AB kenarina paralel olan [KL] boyunca
katlandiginda C noktasinin yeni konumu C' olmaktadir.
A, B, T dogrusaldir.
Sekil 2'de x
T N N :
m(LKC') = 40°, m(KC'L) = 30° ve m(BLC') = a'dir. =
w
b Buna gore, o kag derecedir? =
=
A) 25 B) 30 C)35 WO E)45 2
o
40+70+ 30+ o« = |80 =
ItO+x = |80
X = 40
6.
D 1
A D h B
ABC bir dik Gggen
[AC] L [AB], m(CDE) = 45°
m(ACD) = m(DCB) dir.
Buna gore, asagidaki tiggenlerden hangisi kesinlikle
c ikizkenar liggendir?
= Py = Py P
A) ABC B) CDE \(Zé)EB D) ADC E) CDB
4(1. 2. 3.>7 27

7. Sekil 1'de gosterilen gigekligin 6nden gorinimi
Sekil 2'deki gibi modellenmisgtir.

Sekil 1

«+p+ 140 =340

oi+p= 220
X c B
’ kil 2
eKl
D E 3
T F K
Sekil 2'de,
T, F ve K noktalari dogrusaldir. —/o(-|- B= 220
BC // DE // FK, m(FAK) = 40° 20+ fp= 330
a= {10

m(KF\T)za ve m(B/C\K)=B dir.
20 + B = 330°dir.

Buna gore, o kag derecedir?

%o D) 115 E) 120

A) 100 B) 105
8. A ABC bir ikizkenar liggen
|AB| = |AC|
200 T
m(BAC) = 20°dir.
Tepe Aaisi : 20- 300 _ ¢p
100
Tobon ocllarda 60 olur
80 de 0 azalrm,s ise
{00 X
30 B0 A 4pdx=10038
B c 4X =100 X=25
Yukaridaki verilere gore, ABC liggeninin tepe agisi
%200 arttirildiginda taban agilarindan biri ylizde kag
azalir?
A) %10 B) %15 C) %20 Vﬂ/o% E) %30
— @ 5 ———




Geometrik Sekiller

Performans Degerlendirme

ABC bir Gicgen

IDC| = |AC| =m, |BD| = |DA| =n, |AB|=m+n

m(BCA) = a, m(DAC) =B

Yukaridaki verilere gore, % orani kactir?

A)3

ABC ve DEF birer eskenar tiggen

D

m(KL\F) = 20°, m([TK\C) =o'dir.

Buna gore, o kag derecedir?

A) 100

B) 110 C) 120
6o0+20+60=¢

I40=o

D) 130

%40

\CiLMATEMATIK

3.

3 )— 28 ——{a 5.

F
B
o  90-a) 90-p B
A CWE K
X
D 90-«+X+80-p=I80
ABC ve EFK birer dik iggen 1}{;_ w-p+x=1§0
IcD| = IDE| atp=X
m(BAK) = &, m(FKA) = B, m(BDF) = xtir.
x+P _ |
Buna gore, orani kagtir? X
1 1 3
A) 3 B) - \Vﬂ D) - E)2
A ABC bir Giggen
O 1AB] = BC|
m(ABC) = 50°
d
E
D
50° 65
B v C

ADE (ggeni d dogrusu boyunca katlandiginda
A noktasinin yeni yeri A' olmaktadir.

A m(A'EC) = a,

-~

CET m(BA'D) = B dir.

Yukaridaki verilere gore, o ile B arasindaki iliski
asagidakilerden hangisidir?

A)a + B =90° B) o =2p \76=B

D)o — B =10° E) 20 + p = 90°

6 )———




Geometrik Sekiller

ABC bir Gggen

[BD] ve [CD]
ic acglortay

m(BAC) =
m(BDC) = 20,

A) 30 B) 45 C) 60 D) 70 E) 80
‘10 + X = 2
2
x—_X_ =90
z 2
3% _ g0 = 3x=180
6. A ABC bir ticgen
B m(CBD) = m(DBE)
m(BCD) = m(DCF)
m(BDC) = 50°
B& ¢ m(E/A\F) =a
E F
50°
D

Yukaridaki verilere gore, o kag derecedir?

A) 60 B) 70 C) 80 D) 90 E) 100
90— X_=350
e
£ _ = 80
A LS A=
5 40 =
40, 2 3.)7

\CiL MATEMATIK

29

'

7. Asagida dikdortgen prizma seklindeki bir dolabin iki farkli
durumu gosterilmigtir.

Performans Degerlendirme

Sekil | Sekil Il

Dolap, Sekil I'de y agisi kadar Sekil Il'de ise x agisi kadar
acilmistir.

.. y
Buna gére, — orani kagtir?
X

D
A)8 B)7 C)6 Vé E)4
—_ / 2y +X= (80
sx-4=0 SY=95X
N =5
X
8. Kadro
Yukaridaki bisiklette ABCD dértgenine bisikletin kadrosu
denir. Kadroda BDC dik ac¢i, AD kenari BC kenarina
paralel ve ADB agisinin dlgiisti DCB agisinin dlgisunin
3 katina esittir.
|AD| = |AB|
olduguna gore, m(IfA\B) kag derecedir?
Cc
A) 30 B) 36 \VéS D) 50 E) 60
1_',,(+3o=180 x+é5)=|80
135
Lea=90 X=45
o = 22,5 -
_—{a 5. 6. J————




Geometrik Sekiller

' [ — ; — ——

Performans Degerlendirme

9. 11. On yiizii sari, arka yiizii mavi renkli olan ABC dik (iggeni
seklindeki kagit Sekil 1'de gosterilmistir. Bu kagitta, ABD
ticgeni [AD] dogru pargasi boyunca B noktasi, B' noktasi
ile cakisacak bigcimde Sekil 2'deki gibi katlanmistir.

Veysel, yukarida gosterilen iki es dikdortgen ve bir A
eskenar ug¢gen bicimindeki tahta bloklardan énce Sekil 1'i
sonra da Sekil 2'yi olusturuyor.
Sekil 1
H
B 77 D 77 C
Sekil | Sekil Il
Sekil 2
Yukaridaki verilere gore, Sekil 2'de gosterilen o agisi
kac derecedir?
A) 45 B) 50 C) 60 %5 E) 80
24+30=180 < m(/-\/D\B') = 80° olduguna gére, m(C/A\B') = x kag
- - derecedir?
24=150 >
—_ =
X= 5 w \e}/m B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
=
=
o
=]
B|2B
B 2a afs
F a\
3p+3q =180
=60
x o+
D
X=24+2 #
E X= 120

ABC ve ADC birer tggen
m(ABC) = 2 » m(ECB) = 2 » m(BCA) = 2a
m(DAC) = 2 » m(BAD) = 2, m(ADE) = x

Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

A) 100 B) 110 %o D) 130 E) 140

—{(n 2. 3 )—— 30 —{(4 5. 6 )———
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ACILARIN SIRALANISINDAN HAREKETLE KENARLARI
SIRALAMA

Bir Giggende herhangi iki agidan buylk olanin karsisindaki kenar
uzunlugu, kiguk olanin karsisindaki kenar uzunlugundan blyuktir.

A
/\
B a ©

Bu ifadenin karsiti da dogrudur.

m(A) > m(B) > m(C) ise

a>b>c olur.

Yani,a>b >c ise m(’A\) > m(ﬁ) > m(a) olur.

1. A
30
[ b
50° 609
B a C

Burga gore; a, b ve c'yi siralayiniz.

ayc>b

ABC li¢cgeninde,
m(ABC) = 50°

m(ACB) = 60°

|AB| =¢
|AC| =b
IBC| =a drr.

2. ABC (liggeninde,

A
50° m(BAC) = 80°
|AB| > |AC]
m(BCA) = a drr.
x> [00- «
100- & o\ 2100

; Buna gore, a'nin en kiigiik tam sayi degeri kactir?

« en az 5 olur

—{(x 2.

9. SINIF
Geometrik Sekiller Jelels{3\|[ XV

3. ABD ve DCB birer tiggen,

m(ABD) = 50°, m(ADB) = 60°
m(DBC) = 70°, m(DCB) = 55°

Buna gore, sekilde gosterilen en uzun kenar
hangisidir?
[DC]

[bc]

ABC lggen
m(ABC) = 40°
m(BAD) = 20°
m(ACB) = 70°

B D C

Sekilde verilenlere gore; bosluklari "<", ">", "="

sembollerinden uygun olanlanyla doldurunuz.
laCI £ IBC] Inc| <lAC| < | AD|
|AB| = |BC]| |

|eb| < |AD| < | AB|
IAB| > |DC]|
IADI  IAC| |Ac| < | A8| = [ BC]
<, = >,>

|nc| < | A <] Al <|ms|=lec]
—_N

8]
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\CiL MATEMATIK

| Etkinlik 1

Il A
a+P DD
o
A% 4
B c
i A
K]\«
60 60
B D E C

Yukarida bog birakilan yerlere "<",
birini yaziniz.

| Cevap

T.<
TS

. =

" ll>ll’ "an

m(ABC) = m(ACD)
IAD| { JAC|

m(ABD) = m(DBC)
|ABI . IAD|

ABC egkenar ticgen
m(BAD) = m(EAC)
|AD| = |AE]|

sembollerinden

32

| Etkinlik 2
A
gl
B C

I. Sekil II. Sekil

Dik Ug¢gen seklindeki kagit BA kenari BC kenari Uzerine gelecek
sekilde katlandiginda Il. $ekil'deki gibi A noktasi B ve C noktalari
arasinda kaliyor.

Buna gore, ABC liggeninin i¢ agilarini biiyikten kiigiige
dogru siralayiniz.

| Cevap |

m(B) > m(A) > m(C)

135 - X > (=45

N
m(8)> m(A)>m(C)

— {4 5. 6. J——mmm8
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Bir Giggende herhangi bir kenar uzunlugu, diger iki kenar uzunluklarinin
farklarinin mutlak degerinden buiylk, toplamindan kiguktr.

UGGEN ESITSIZLiGI

A
c b

B a C
lb—cl<a<b+c
la—cl<b<a+c
la—bl|<c<a+b

1.
8cm
3cm 4 cm
A B c

Yukarida uzunluklari verilen ¢gubuklar uglarindan
birlestirilerek bir tggen olusturulmak isteniyor.

Gdsterilen uzunluklarla bir tggen olusturulamadigi icin
yalnizca bir gubugun boyu istenilen dlgtuide uzatilacak
veya kisaltilacaktir.

Buna gore,
I.  Acgubugunun boyu 1 cm arttirilir. %X
Il. B gubugunun boyu 2 cm arttirilir. \/
Ill. C gubugunun boyu 2 cm klsaltlllr.\/

oncillerinde verilen iglemlerden hangileri bir liggen
olusturulabilmesi igin yeterli degildir?

Yalniz |
T 4,4, 8 8 L 4+4 uqaen omaz
T. 3,6, § B8<3+06 &qgen olur

I s, 4, 6 6<3+lh uggen olur

9. SINIF
Geometrik Sekiller [eolelz{A NV XAV] 1ol

A
2.
3 5
B X C

ABC bir tg¢gen,

|AB| = 3 birim, |AC| =5 birim, |BC| =x

Yukaridaki verilere gore, x'in alabilecegi kag farkli tam
sayi degeri vardir?

: 5-3 { X K 5t3
2<4x<8 (3456F
3. A 5 tane
x+1 2 x
B 7 C
ABC lggen,
|AC| = 2 « x birim, |AB| = x + 1 birim, |BC| = 7 birim
Buna gore, x'in kag farkli tam sayi degeri vardir?
F <X+ +2X 2X < XH+F
b <3Xx=24X X<8
24x <8 —>3.456F Siane
4. ABC bir tggen,
m(ABC) =
m(ACB) = B
|AC| = 6 birim
|IBC| = 4 birim
|AB| = x

B > a olduguna gore, x'in alabilecegi tam say
4 degerleri toplami kag birimdir?

X>6 X< 6+l = x< 10

bex {0 FH8+3=24
— (4. 6 f——————

5.
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(olel |V RV ITeI M Geometrik Sekiller

\CILMATEMATIK

UGGEN ESITSIZLIGI

Tarik, uzunluklari
12 birim ve 5 birim

12 olan dogrusal
bicimdeki iki tel
2-X pargasindan uzun
A olanini sekildeki
gibi K noktasindan
c kivirarak bir t¢gen
olusturuyor.
Olusan yeni
K sekilde B noktasi
ile C noktasi
17/ X cakismaktadir.
A c |KC| = x
5
Buna gore, x'in alabilecegi en kiigiik tam sayi degeri
kag birimdir?
12 -x L5+ X 2 T<2ZX

X en 0z 4

6. ABC bir ikizkenar tiggen,

A
|AB| = |AC]
IBC| =12 cm
X X ABC uggeninin kenarlari birer
tam sayidir.
X+X > 122> X>6
— X en oz +

B C

6 Buna gore, Qevre(/-@C) en az ka¢ cm'dir?

Gevre (ﬁc) en 0z FtI+IL=206

8. Lazer metre; lazer iginlarinin yardimiyla mesafeleri 6lgen
bir cihazdir.

Barig, Kadir ve Turan diz bir arazide hareketsiz dururken,
Baris elindeki lazer metre ile Kadir ve Turan'a olan
uzakhgini anlik olarak dlguyor. Barig, lazer metre
ekranina baktiginda Kadir'e olan uzakliginin 3 metre,
Turan'a olan uzakhginin 5 metre oldugunu goériyor.

Buna gore, Kadir ile Turan arasindaki uzakhgin metre
tijrﬁnden’glabilecegi kag farkl tam say1 degeri vardir?

2&XE8  8-2+1=Ftant
T<l',‘|q3en olma zorunluIL@u 0°k>

ABC eskenar Gi¢cgen
BCD dik tggen

3

8

60 BC 1 CD
IBD| = 6 birim

X< b
\Z
3x <18

D

Yukaridaki verilere gore, (;evre(A?C) nin alabilecegi
. en biuyiik tam sayi degeri kag birimdir?

A
QWN(ABC) en gok 13 olur

10. Asagidaki tellerden yapilmis ¢it, 3 tane es liggenden
olusmustur. Bu Gi¢genlerden biri sag tarafta gosterilmistir.

7. D ABC ve ACD
birer gesitkenar A
ucgen
8 6 . X 2x+3
|AB| = 4 birim
) |BC| = 11 birim 8 — C
A C  |cD| = 6 birim
|DA| = 8 birim
4 1
|AC| = x
B x bir tam sayi olmak lizere, metre birimine gére bu
.. . . .. L. ¢itin yapiminda en az kag metre tel kullaniimigtir?
Buna gore, x'in alabilecegi kag farkli tam sayi degeri 81 - "
vardir? X+ 2x+,3> 122 X en oz 4 3 tane Uﬁj?ﬂ
o
8-6< X<8+6 M-4<x< ity FIY 3x79 Gevre(ABC) en 0z 3.23=61
l<><-(4L|, JF< XL {5 1’1"_+-f=6 x >3 Lf+{2_+”=2?’
4@. 2. 3.)—6—{103 34 4(4. 5. 6.)7
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9. SINIF
Geometrik Sekiller [eolelz{A NV XAV] 1ol

iC BOLGEDE ALINAN NOKTA

A ABC Uggeninde P i¢ bolgede bir nokta olmak lzere,
|BC| < |BP| + |PC| < |AB| + |AC|

@

1"

B C

ABC lggen,
P, ABC Uggeninin i¢ bolgesinde bir nokta

|AB| = 8 birim, |AC| = 10 birim, |PB| = 6 birim

Sekilde verilenlere gore, |PC| = x in alacagi en biyiik
tam sayi degeri kagtir?

b+ x < 8+10
X< {2

X en ok 41 olur

B 5 C
ABC tiggen, D, ABC-l:queninin i¢ bolgesinde bir nokta
|AB| = 6 birim, |[AC| = 7 birim, |BC| =5 birim
IBD| = x birim, |DC| =Y birim

Sekilde verilenlere gore, x +y toplamanin alabilecegi
F kag farklitam sayi degeri vardir?

5<x+y< b+t
5<x+Yy<13

|6:?|8:3140/“' 4%]

F {one

35




Geometrik Sekiller

' 1

—

Performans Degerlendirme

B 12

ABC bir Gggen,

m(C) < m(B)

|AC| = 7 birim, |BC| =12 birim, |AB| = x
Buna gore, x'in alabilecegi tam sayi degeri kag

birimdir?
ofe

A)5

F>X

C)7 D)8
12-F < X L{2+%

BE<Xx <19

b5 <x <F

X:é Olablllr

2. ABC bir dik tiggen, ACE bir tiggen,

AB | BC
m(CAE) = 50°
m(AEC) = 60°

ol
B

Yukaridaki verilere gére en uzun kenar
asagidakilerden hangisidir?

WE}

ABC {quminde en uzun kenar [Ac]

ACE lggeninde en uzun kener” [AE]

A) [AB] B) [AC] D) [EC] E) [BC]

3. ABC ve DBC birer liggen,

|AB| =4 cm
|AC| =8 cm
IBD| =5cm
IDC| =6 cm
[BC| = x

Buna gore, x'in alabilecegi en biiyiik tam sayi degeri
ile en kiiglik tam sayi degeri toplami ka¢g cm'dir?

D
A) 18 B) 17 C) 16 V{15 E) 14
B-h<x<Ut8 D h<X L
6-5<X <bt5 > 1< x <1
x
= 4<x< {1
=
= (0+5=15
=
4. A ABC bir gesitkenar
ucgendir.
|AC| = 5 birim
p 5
IBC| = 7 birim
|AB| = x
B 7 C
Buna gore, x'in alabilecegi tam sayi1 degerleri toplami
. kag birimdir?
A) 60 B) 58 C) 56 D) 54 \?@1
F-5< xL1+5
2 < x <1z
3+h+ 6+ 8+3+10+{{= 51
36 4(4. 5. 6.)7
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— I |

Performans Degerlendirme

5. Asagida diz bir zeminde duran (i¢ arkadas gosterilmistir.
Bu U¢ arkadasin bulundugu noktalar bir Gi¢ggenin
koseleridir.

Ceren

Emir 12 Yigit

e Emir ve Yigit arasindaki mesafe 12 metredir.

e Herhangi iki arkadas arasindaki mesafe metre
cinsinden birer tam sayidir.

e Ceren'in Emir'e olan uzaklidi, Yigit'e olan
uzakhgindan kiguktur. X £ 5

Buna gore, Ceren ile Yigit arasindaki mesafe en az
kag metredir?

D x
A) 10 B)9 C)8 \74 E)6 5
=
X+YD> 1L = X+y en az 13 metre w
-
by =
-
i 3
6. Asagida, uzunlugu 24 cm olan bir [AB] teli gosterilmistir.
A 24 cm |I3
A c D B
a+b+x=24
K
X < 0+k;<
_2 —
4 o b
2x <24
X <AL >
X en ok 1] cm olur
[AB] teli C ve D noktalarindan bukuldigiunde A ve B
noktalari K noktasinda gakismaktadir.
|CD| = x
Buna gore, x'in alabilecegi en biiyiik tam sayi degeri
kag cm'dir?
A)8 B)9 C)10 \?{11 E) 12
—(a 2. 3 )— 37

7.

8

C

a

L N

Sekilde tiggen bicimindeki bir bahgenin kdselerine,
bahgenin zeminine dik olacak sekilde birer gubuk dikiliyor.
Bu cubuklar yardimiyla bahgenin etrafina 15 metre
uzunlugunda yesil renkli bir tel gergin olarak ¢ekiliyor.

Tel pargalari tGiggenin kenarlarina paralel olarak
cekilmistir.

Buna gore, liggenin bir kenarinin uzunlugu metre
cinsinden asagidakilerden hangisi olamaz?

s

A) 4 B) 5 C)6 D)7
a+b+c =15 > btc=15-1

o € b+C > a £ 15-G

29 <15
0<% 0,8 olamaz.

Is yeri
8
30.5=350

Ev

N

& s

Anaokulu

Her adimi esit olan Mehmet Bey evinden yola ¢ikip
dogrusal bir yol boyunca ilerlemis ve dakikada 70 adim
atarak 5 dakikada is yerine ulagsmistir.

Mehmet Bey bunu yapmak yerine evden ¢ikip énce
¢ocugunun bulundugu okula ugrayip okulda 5 dakika
zaman gegirdikten sonra is yerine gegcmis olsaydi
dakikada attigi adim sayisi 120 ve gegirdigi toplam stre
t dakika olacakti.

Buna gore, t'nin en kiicilik tam sayi degeri kactir?
A) 10
124. (¢-5) > 350
- 35
+-5) =

t-5)2,...
t>3,...

—a 5.

B)9 )8 D)7

(okuldaki 5 dk anarlld|>

E)6

t en 0z 8 olur

6 )———




Geometrik Sekiller

Performans Degerlendirme

1 A
4
B Cc
ABC lggen
|AB| = 4 birim
IBC| = 6 birim
|AC| = x

Yukaridaki verilere gore, x'in alabilecegi tam sayi
degerleri toplami kag¢ birimdir?

D
A) 39 B) 40 C) 41 bﬂz E) 43
-4 < X< 6+4
2 <x <10
3+4+5+6+F+8+9= 42
2. A ABC bir liggen
£ m(ABD) = m(DBC)
A /N
n(8pe) >m(cBD)
D ol qlu\g Uﬂdof\
o+
|8c| > [ vc]
a
B C
Yukaridaki verilere gore, agagidakilerden hangisi
kesinlikle dogrudur?
A) |AB| > |BC| B) |DC| > |AD| C) IBD| > |DC|
‘VﬁBC| > |DC] E) |BD| > |AD|
_{(1. 2 3 f———

\CiLMATEMATIK

38

3. A

2x+3 3x—10

B 3x—1 C

ABC bir Giggen
m(A) > m(C) > m(B)
|AC| = (3x — 10) cm
|AB| = (2x + 3) cm
IBC| = (3x — 1) cm

Yukaridaki verilere gore, x'in alabilecegi en kiigiik tam
sayi degeri ile en biiyiik tam sayi1 degeri toplami kag

. cm'dir?
A) 13 B) 14 C)15 D) 16 \E/ﬂ?
-10
31> 2x+3) 3X
% L |
X4 137X
L<x<13
54+ 12=1{%
4. ABC kenar uzunluklari birer tam sayi olan bir ikizkenar
Ucgendir.
A
X X
B 6 C

|AB| = |AC|, |BC| = 6 birim

Yukaridaki verilere gore, (;evre(/-‘?C) nin alabilecegi
en kiigiik tam sayi degeri kag birimdir?

A) 12 B) 13 %4 D) 15 E) 16

6< X+X qgvrc([@c)=2x+6
6 < 2K =2.+6
3L X =14

% en oz 4 br

e () 5. 6. )———




Geometrik Sekiller

— I |
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Performans Degerlendirme

Ela

13

Yigit 12

4

Bir geometri dersinde Ela ve Yigit adindaki iki 6grenci
hakkinda asagidaki bilgiler verilmektedir.

Ela'nin elinde 3 tane yesil cubuk,
Yigit'in elinde ise 3 tane kirmizi gubuk vardir.

Cubuklarin boylari cm cinsinden yukarida verildigi gibidir.

Ela ve Yigit kendi gubuklarini kullanarak birer tiggen
olusturamamaktadirlar. Bu nedenle karsilikli birer
cubuklarini degistirme karari ahyorlar.

Bu degisim sonrasinda her ikisi de birer liggen
olusturabildigine gore, degistirdikleri gubuklarin

B boylari toplami en ¢ok kag cm'dir?
A) 25 ‘B; 18 C)17

D) 11 E) 10
1zile 13 degisse Usgen olusmaz.
5ile 13 degisse
Ela Yigit
5,5, 6 L, 12,13
Boren o T'\'/Tr
ug gen olur: uggen olur:
5+{3=18

6. Cevresi 27 birim olan bir liggenin en uzun kenari en
biiyiik tam sayi degerini aldiginda diger iki kenarin
uzunluklari toplami kag¢ birim olur?

’ %4 A B 15

C) 16 D) 17 E) 18
o+b+c=27F
Y b en uzun kenor O ol sun.
o <btc
C 23-Q
’ * 20 L 2%
a en Gok {3 olyr:
a=13 % b+c= ‘L}
— 2.

\CiL MATEMATIK

3 )—— 39 — {4 5.

7. Sekilde bir duvardaki tig¢ tablo goriliiyor.

A, B, C noktalari tablolarin duvara sabitlendigi noktalardir.
ABC bir Giggen olmak Uizere [BC] zemine paralel,

|AB| =20 cm, |AC|=30cm

C noktasinin [ED] duvarina uzakhgi 60 cm ise
B noktasinin [ED] duvarina en yakin uzakligi tam sayi

olarak ka¢ cm’dir?
A) 20 V(“

B) 18 C)14 D) 13
30-20 {60-X £ 30+20
10 <60-X <50
L 1
x<50 104K X

10¢x <50 = X en 0z 4lcm dir

8. A

105°

B C

ABC lggen
|AB| > |AC|, m(BAC) = 105°

Buna gore, ABC agisinin alabilecegi en biiyiik tam
sayi degeri kag derecedir?

(o]
A) 35 B) 36 %37 D) 38 E) 39

15~ ) X
75> 1 = 3% 57«

X en gok 3F olur

6 )———




